

Şase membri s-au retras din comisia de control a MAI

DGA, un butoi cu pulbere după demisia lui Sîntion

Raportul înaintat ministrului MAI de şeful demisionar de la DGA este acum „secret de stat”. Marian Sîntion spune că el poate fi declassificat în trei minute de domnul ministru. De cealaltă parte, Vasile Blaga îşi invită subalternul să zică ce are de spus. În acest timp, membrii comisiei care anchetează DGA renunţă unul câte unul. Până acum, am numărat şase.

ELA DOBRE

La 6 martie, Marian Sîntion îşi anunţa demisia de la conducerea Direcţiei Generale Anticorupţie. O decizie care nu a fost pripită, afirma Sîntion în faţa ziariştilor, fără a face publice motivele, doar într-un cadru larg, acela al relaţiilor defectuoase dintre anumite structuri ale ministerului din care face parte. O relatare extrem de zgârcită, având în vedere că fostul şef DGA avea deja întocmit un raport de 70 de pagini, care avea să ajungă a doua zi pe masa ministrului Vasile Blaga. „Dacă ministrul, şeful meu direct, va face public raportul, atunci veţi afla şi motivele mele” – anunţa atunci. Numai că raportul a fost clasificat ca strict secret, fiind acum „secret de stat”. La cinci zile după înaintarea raportului, Marian Sîntion încă mai aşteaptă ca acesta să fie făcut public: „Ministrul Vasile Blaga are posibilitatea să-l declassifice, verbal şi scris. Poate face acest lucru în 3 minute. DGA este în subordinea dumnealui. Cele 70 de pagini ar merita cunoscute, deoarece, zic eu, sunt



FOTO: GIG. MOTOMANU

foarte interesante”. Întrebat dacă ar vrea ca acesta să fie declassificat, fostul şef DGA a declarat: „Nu am nimic de ascuns. E semnătura mea pe acest raport, este munca mea la DGA, dar eu nu mai sunt şef şi nu mai pot lua această hotărâre, de a-l face public. Am fost acuzat că dau informaţii «pe surse», eu nu fac acest lucru, ceea ce am făcut eu la DGA s-a numit transparentă”.

Retrageri explicabile

Din surse neoficiale, se pare că mult-discutatul raport ar conţine informaţii grave despre persoane din conducerea ministerului, precum şi date despre piedicile ce i-au fost puse conducerii de la înfiinţarea Direcţiei

Generale Anticorupţie şi până la demisie. Sîntion a mai depus o anexă de aproximativ 30 de pagini în care a prezentat situaţia disciplinară – felul în care au fost selectaţi angajaţii DGA şi evaluarea de sfârşit de an a fiecărui om din unitatea pe care procurorul a condus-o până la începutul acestei luni. De aşteptat, de altfel, aceste abordări, având în vedere faptul că nu de puţine ori Marian Sîntion a „denunţat” starea de spirit din MAI după înfiinţarea DGA. În ianuarie 2007, de exemplu, fostul director al DGA afirma într-un interviu pentru „Realitatea românească” faptul că există corupţie în MAI, că aceasta este un fenomen cronic, imposibil de stărpit şi ca să pui un poliţist român să

ancheteze un fost coleg este de neconceput pentru unii. „Cred că am declanşat nişte energii foarte puternice. Nu mă interesează să-i supăr pe cei mari, pe rechini, cum se aşteaptă lumea, pe mine mă interesează combaterea fenomenului de corupţie în general. Am avut şi cazuri cu nume sonore, pe care le-am făcut publice la momentul respectiv. Pregătim cazuri cu chestori, avem chiar şi secretari de stat în vizor”. După numai două luni de la declaraţie, se pare că a supărat foarte tare pe cineva, dovadă şi controlul la care DGA este supusă în aceste zile, despre care Sîntion spune că este în neregulă: „I-am rugat pe oamenii cu care am lucrat să reziste, să muncească în continuare, având în vedere cum se preconizează acest control. Comisia are mari semne de întrebare. Şase dintre membri s-au retras deja, nu se retrag oamenii aştia degeaba. Trebuie să se ştie că cei din DGA nu sunt infractori!”. În continuare reţinut, Marian Sîntion nu dă mai multe declaraţii. A fost numit consilier gradul IA şi aşteaptă revocarea detaşării de la DIICOT, adică revenirea la vechiul post. Ministrul Blaga l-a invitat însă, odată cu numirea înlocuitorului, ca, dacă are ceva de declarat, să declare. Răspunzând unor întrebări despre articolele apărute în mass-media, potrivit cărora Marian Sîntion ar fi descoperit că o parte a membrilor Corpului de control şi-ar fi construit vile, Blaga a spus: „Îl rog pe Sîntion să vi le prezinte dumneavoastră şi mie, ca să le verific. Dacă ştie el, iar eu sunt şeful lui, de ce nu îmi spune? Este obligat să-mi facă raport. Sper să nu pot să-l acuz de tănuire. Sunt convins că le va termina domnul Păun”.